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Vydajte sa za hranice tradičného zážitku počas Noci divadiel
Už ôsmy raz Noc divadiel otvorí brány divadiel, kultúrnych centier a umeleckých škôl na Slovensku. Ponúkne výnimočné predstavenia, stretnutia s obľúbenými hercami a herečkami či iné netradičné zážitky.
Noc divadiel sa koná každoročne, vždy tretiu novembrovú sobotu, keď program v divadlách na celom Slovensku plynie až do neskorej noci. Divadlá, kultúrne centrá a umelecké školy otvoria 18. novembra dvere a zákulisia počas večerných a nočných hodín, aby demonštrovali svoju otvorenosť novým podnetom a inšpiráciám. Myšlienka spoločného podujatia vznikla na podnet francúzskych divadelných umelcov a prvýkrát sa ako pilotný program realizovala 25. októbra 2008 v Detskom divadle Dubrava v Záhrebe a v Šibenskom divadle. Možnosť prezentovať divadelný program aj inak, ako počas všedných dní, spája každý rok stovky divadiel a tisícky divákov po celej Európe.
„S divadlom do nekonočna“ – také je heslo ôsmeho ročníka noci otvorených divadiel. Podujatie je venované všetkým priaznivcom divadla a netradičným programom sa snaží prilákať aj tých, ktorí cestu do divadla nachádzajú zriedkavejšie. Noc divadiel 2017 v sebe nesie prísľub, že vás divadlo bude sprevádzať za hranice tradičného zážitku a vytvorí spomienku, ktorá pretrvá ešte veľa nocí.

Program Noci divadiel 2017 sa bude odohrávať v 23 slovenských mestách a 51 divadlách, kultúrnych centrách a umeleckých školách po celom Slovensku. Ani tento rok nebudú chýbať Slovenské národné divadlo, Štátne divadlo Košice, Slovenské komorné divadlo Martin, Bábkové divadlo na Rázcestí, Divadlo Jonáša Záborského v Prešove, Bábkové divadlo Žilina, Divadlo Jána Palárika v Trnave či Divadlo Andreja Bagara v Nitre, Štúdio 12, Divadlo Nová scéna a mnohé ďalšie. Noc divadiel je výnimočné podujatie, ktoré vytvára veľkú divadelnú rodinu a okrem profesionálnych umelcov zapája aj ochotnícke súbory. Už tradične sa zúčastnia ochotnícke súbory z Kladzian, Malaciek, zo Semerova a iné. Na svoje si prídu malí i veľkí, priaznivci komédie i tragédie, obdivovatelia tanca i pohybového divadla.
Divadlá a kultúrne centrá pripravili okrem dobrého divadla aj množstvo sprievodného programu – výstavy, videoprojekcie, rozhovory s divadelnými osobnosťami, divadelné kvízy, workshopy, koncerty. Počas Noci divadiel môže divák skúmať, objavovať a zapájať sa do diania, či sa len príjemne usadiť, vnímať a nechať sa unášať divadlom počas celej noci.
Divadlo má moc posúvať hranice a pripraviť neopakovateľný zážitok všetkým, ktorí v tretiu novembrovú noc obetujú spánok a prídu ponocovať do divadla.

Kompletný program Noci divadiel 2017 nájdete na www.nocdivadiel.sk 
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