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Správa pre médiá | 6. november 2024

Divadlá zapojené do 15. ročníka celoslovenskej Noci divadiel 2024 pripravujú zážitkové podujatia 
[bookmark: _GoBack]/6. november 2024, Bratislava/ Tretia novembrová sobota bude opäť patriť pestrým divadelným zážitkom, ktoré prinesie 15. ročník celoslovenského podujatia európskeho významu Noc divadiel 2024. So svojím programom sa do nej zapojí viac ako 60 divadiel, kultúrnych centier a umeleckých škôl v 29 mestách a obciach od východu po západ. Program je dostupný na stránke www.nocdivadiel.sk.
Motto tohtoročnej Noci divadiel znie Na dotyk. „Leitmotívom tohto ročníka chceme zdôrazniť dôležitosť vzájomnej blízkosti a kontaktu – medzi ľuďmi, medzi divadlami a ich divákmi, ako aj medzi divadlami navzájom,“ hovorí Vladislava Fekete, riaditeľka Divadelného ústavu, ktorý každoročne vyzýva divadlá a kultúrne priestory zapojiť sa do celoslovenskej iniciatívy a pripraviť pre svojich divákov aj podujatia nad rámec bežného programu a repertoáru. „Je obdivuhodné vidieť, koľko energie vynaložia pri chystaní programu. Aj tento rok divadlá počas noci otvorených divadiel popri klasických inscenáciách pripravujú zážitkové prehliadky zákulisí, inscenované čítania, besedy a diskusie, koncerty či stretnutia s obľúbenými hercami a herečkami,“ dodala. 
Program pre celé rodiny
Na svoje si prídu aj deti. „V Bábkovom divadle v Košiciach sa pre ne dokonca chystá nočná prespávačka v priestoroch divadla s pestrým programom a workshopmi. Na druhej strane republiky, v Bratislavskom bábkovom divadle a v jeho priestoroch na Dunajskej ulici, do ktorých sa ansámbel v aktuálnej sezóne po rekonštrukcii vrátil, budú môcť deti zažiť nevšednú prechádzku zákulisím v kreatívnej inscenácii plnej smiechu Ahoj, som Bábkač!,“ vymenúva V. Fekete. Interaktívne prehliadky divadla pre celé rodiny, počas ktorých budú spoznávať rozprávkové postavy, hádať divadelné hádanky či hľadať cestu z divadelného bludiska, pripravuje napríklad aj Spišské divadlo. 
Témy, s ktorými sa stretávame doma, ale aj témy, o ktorých sa tak často nehovorí, prinesú tvorcovia na svoje javiská počas 16. novembra. Neviditeľné a prehliadané ženy v SNP priblíži najnovšia inscenácia Bábkového divadla na Rázcestí. Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre zasa tému rodinnej inscenácie Ruky veľkosti orecha o vzťahu starej mamy a vnučky, do ktorého zasiahne choroba, rozšíri o diskusiu so psychologičkou po predstavení – o starnutí a demencii, s ktorou sa rodiny neraz stretávajú. „Pozeráme sa „zblízka“ na to, o čom sa bežne v divadle pre deti nerozpráva. Problémy, ktoré sa týkajú staroby a starnutia zvykneme prehliadať. Možno si myslíme, že ak budeme o nich mlčať, tak nebudú existovať. Nebojme sa hovoriť s deťmi aj o nepríjemných veciach, samozrejme citlivo, jazykom, ktorému rozumejú. Divadlo je miestom stretnutí, miestom príbehov a poučení z nich,“ uviedla k pripravovanému programu s podtitulom Zblízka, ktorý súznie s heslom Noci divadiel, dramaturgička nitrianskeho divadla Iveta Ditte Jurčová. 
Komentované a zážitkové prehliadky zákulisia už tradične pripravujú ako súčasť programu aj Divadlo Jána Palárika v Trnave, Slovenské komorné divadlo Martin alebo Slovenské národné divadlo, ktoré v sprievode moderátora Ludwiga Bagina pozýva návštevníkov a návštevníčky do historickej budovy SND, kde pre návštevníkov chystá niekoľko prekvapení. 
Divadlo Jána Palárika v Trnave aj tento rok prepojí divadelný zážitok s rozhlasovým vysielaním, a to v unikátnom projekte #stagestream. „Návštevníci a návštevníčky budú mať príležitosť zúčastniť sa živého nahrávania rozhlasovej hry podľa dramatického textu Jany Borsukovej Nahá, ktorú v priamom prenose odvysiela Rádio Devín. Hra, ktorá získala Cenu DJP v rámci súťaže o najlepší dramatický text DRÁMA 2023, prináša osud jednej z najväčších hviezd strieborného plátna, Hedy Lamarr,“ uvádza o svojom programe trnavské divadlo. Inscenované čítanie ďalšej hry, ktorá uspela v danej súťaži v roku 2020, prinesie v rovnaký deň aj Činohra SND. 
V Piešťanoch si vďaka KOCR Trnavský kraj zážitkov budú môcť návštevníci vychutnať divadelnú prechádzku mestom, ktorá im zážitkovou formou priblíži históriu kúpeľníctva – spojením komentovanej prehliadky, dramatickej audiohry v slúchadlách a pouličných výstupov hercov v dobových kostýmoch do jedného celku. A tí, ktorí sa chcú len pohodlne usadiť do hľadiska a nechať na seba divadlo pôsobiť, tak môžu urobiť napríklad na druhej premiére inscenácie Dobrodružstvo pri obžinkoch, ktorou sa do Noci divadiel zapojí Národné divadlo Košice. Divadlo K v hlavnom meste uvedie inscenáciu Nefotografie, ktorá bude spojená s prezentáciou rovnomennej knihy, a to v spolupráci s Festivalom Mesiac fotografie.
Divadelné aj hudobné zážitky 
Aj publikum, ktoré vyhľadáva hudobné zážitky, si bude mať z čoho vyberať. „Muzikály zaradili do programu 16. novembra Divadlo Jonáša Záborského v Prešove, Divadlo Nová scéna či Divadlo Teatro Colorato v hlavnom meste. Bratislavské Štúdio 12 za divadelným programom chystá hudobnú bodku a prizýva do svojich priestorov koncertovať alternatívnu kapelu Éter. Banskobystrické Divadlo pod balkónom rozozvučí známy verklikár Ján Harry Haruštiak. O pár ulíc ďalej vystúpi počas otvorenia nového kultúrneho centra Mestské divadlo Banská Bystrica spevácky zbor Ars Vocalis. A v Štátnej opere v Banskej Bystrici bude znieť symfonický koncert diel Antonína Dvořáka a Eugena Suchoňa,“ dodala V. Fekete a poukázala aj na to, že myšlienka Noci divadiel má potenciál prepájať zriaďované a nezávislé divadlá. „Tak sa to stalo napríklad vo Zvolene, kde na pôde Divadla Jozefa Gregora Tajovského vystúpi v rámci pestrého programu aj nezávislé zoskupenie Uhol_92 s inscenáciou Toni Wolff zisťuje, že prerobila milióny (verzia Emma), ktorá získala Cenu DOSKY 2023 za najlepší kostým,“ oceňuje snahu divadiel prepájať sa a pestrosť ich podujatí za koordinátora iniciatívy V. Fekete. 
Noc divadiel je európske podujatie prezentujúce divadlo tvorivým spôsobom v netradičnom časovom rozpätí. Počas Noci divadiel môže publikum skúmať, objavovať, zapájať sa do diania či sa len príjemne usadiť, vnímať a nechať sa unášať divadlom cez deň aj v noci. Iniciátorom projektu Noc divadiel je chorvátska Noć kazališta.


Koordinátor podujatia Divadelný ústav ďakuje mediálnym partnerom Noci divadiel 2024:
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Divadelný ústav je štátnou príspevkovou organizáciou v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva kultúry Slovenskej republiky. Zaoberá sa komplexným výskumom, dokumentáciou, vedeckým spracovaním a poskytovaním informácií o divadelnej kultúre na Slovensku od vzniku prvej profesionálnej scény v roku 1920. Spravuje kultúrne dedičstvo v oblasti slovenskej divadelnej kultúry (činohra, opera, balet, tanec, bábkové divadlo, moderné performatívne druhy). Vo svojej odbornej činnosti systematicky zhromažďuje, vedecky spracováva a sprístupňuje múzejné, knižničné, archívne a dokumentačné fondy z histórie a súčasnosti slovenského profesionálneho divadla a zabezpečuje komplexný informačný systém o profesionálnom divadle na Slovensku. 
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